

1957年10月1日创刊

28

星期三 < 己亥年七月廿八 >

A13

15个澳门项目落户珠海公共创业孵化(实训)基地

羊城晚报讯 记者钱瑜报道:27日,羊城晚报记者从珠海市人才资源与就业服务中心获悉,第二批9个澳门创新创业项目已通过评审,将入驻广东珠海公共创业孵化(实训)基地,截至目前,两批澳门创新创业项目共15家入驻。

据了解,本次计划入驻基地的9个澳门创业项目,是从20多家澳门企业遴选出来的。申请入驻的项目涉及电子商务、新能源、节能环保、文化传播等行业。珠海市人才资源与就业服务中心相关负责人介绍,第一批入驻

基地孵化的澳门项目有6个,分别是快区科技、澳跃科技、格物科技、亿乐科技、佳博实业和年万科技,基地为6家企业搭建了全方位的服务机制,协助入驻的澳门项目办理工商登记注册、两地车牌、财税记账、税收政策咨询、大横山人才公寓申请等服务工作。目前,已入驻基地的6家澳门创业项目经营发展良好。

今年5月,珠海市人才资源与就业服务中心在广东珠海公共创业孵化(实训)基地大学生创业孵化园规划设立“澳门项目专区”,面积达1200平方米,开

展澳门创业项目对接恳谈会,积极征集并引进符合珠澳产业发展定位的创新创意技术项目,取得初步成效。

据透露,珠海市人才资源与就业服务中心将继续做好粤港澳大湾区高质量创业项目和团队的招商征集、入驻对接、后续服务等,充分利用公共创业服务平台和人社政策优势,为澳门项目提供“一站式”创业服务保障,助力澳门项目来珠创业实现质变提升,从而为粤港澳大湾区经济结构优化升级、服务澳门经济适度多元化发展注入新动力。

珠海西区:

推进教育信息化建设 开阔学校管理层视野



文/图 杨雪薇

珠海大桥下,一水之隔将珠海的主城区与西部地区地域分离,教育水平也仿佛出现了“分水岭”。

由于远离主城区,珠海西部地区教育质量相对落后,再加之随着西部建设的不断推进,外来务工人员正不断增加,这里的学位也相当紧张。珠海西部地区教育的困局应当如何改变?日前,珠海市金湾区教育局局长刘洁琼和斗门区教育局局长李葵接受了羊城晚报记者专访,披露破局之策。



“领航学校+”取真经 “活力课堂”提质量

“学校的管理层是学校的核 心,开阔他们的视野对办学质量的提升是非常重要的。”谈及如何提升斗门区的教育质量,李葵重点提到斗门区特有的“领航学校+”工程,她说:“一般的课程培训只是针对一个学科的提升,而‘领航学校+’工程则可以带动全校的发展,打造一个优质的学校。”

据其介绍,斗门区“领航学校+”工程是一项培养种子学校的工程,从全区中小学校中遴选出12所,其中小学8所、中学3所、九年一贯制1所作为领航学校,集中对这些学校的34名管理层人员,开

展为期两年包括集中研修、跟岗学习、入校指导、入区培训、线上学习、课程实验等系统培训,帮助他们拓展管理视野,更新管理理念,提升教师专业发展能力,提高校本研修能力,并在区域中发挥示范引领作用。

据悉,斗门区投入500万元用于“领航学校”特色项目建设。去年11月,该项目正式启动,斗门组织了34名成员远赴北京进行第一期的集中研修和名校跟岗。随后又邀请了广州、深圳等地教育专家、名校长进入每一所领航实验学校,对学校办学、管理方面存

的问题进行诊断,帮助学校在实践中解决,并面对面、点对点地指导各学校制订三年发展规划,收到明显成效。

此外,“活力课堂”也是斗门区为提升教学质量打造的一大特色项目。为着力提升教师的教育教学水平和履职能力,斗门特别设立了教研节,让教师们相互讲课“一比高下”。“斗门区教研节活动已连续举办三年,每次活动都开展将近两个月,涉及范围很广。”李葵说,“教研节不仅调动了教师的积极性,对于农村学校的教师也有较大的提升作用。”

破局学位紧张:新建与改扩建学校

对于如何有效缓解学位问题,刘洁琼和李葵都不约而同地提到:“新建与改扩建学校,增加学位,满足需求。”

据刘洁琼介绍,金湾区2019年将有4所新建、改扩建中小学陆续竣工,计划新增学位约4290个;2020年计划竣工6所幼儿园,两所中小学,计划新增幼儿

学位约2340个、中小学学位约4200个;计划2021年竣工的有6所中小学,计划新增约7260个学位。

李葵则表示,近5年,斗门共投入8亿多元完成了108项新建、改扩建学校工程,建筑面积达21.6万平方米,新增加近7000个学位。其中,今年竣工的

新学校有珠峰实验学校(包含小学部和初中部)和齐正小学,分别可提供2520和1080个学位,首年均只招收初一一年级和小学一年级新生;今年改扩建竣工学校有成裕小学、马山小学、白藤湖中心小学、实验中学、白蕉镇中心小学5所,将增加约1640个学位。(杨雪薇)

发挥金融服务优势 支持江苏自贸区建设

交通银行抢先推出自贸区综合金融服务方案

8月26日,国务院正式公布设立江苏省自由贸易试验区,江苏省自贸区包含南京江北片区、苏州片区和连云港片区三个片区,强调提高境外投资合作水平,强化金融对实体经济的支持和制造业创新发展,这将为江苏地区带来重大发展机遇。

为对接江苏自贸区江北片区的设立和发展,交通银行江苏省分行于第一时间推出了《交通银行江苏省自由贸易试验区江北片区综合金融服务方案》,聚焦江北片区“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念,服务区内相关企业,以金融力量助力江苏自贸区江北片区的建设。

《江苏省自由贸易试验区江北片区综合金融服务方案》以国务院公布的总体方案为基础,突出江北片区的战略定位,为江北新区提供两大类六个系列金融服务方案,意向性授信额度总额将达到1000亿元。

第一,为区内客户群体配置了跨境金融服务、产业集群服务、中小企业服务、个人金融服务、四项专属金融服务。这些服务突出区内“自主创新”的特点,服务于

生产要素便利化和自由化的目标,不仅针对企业客群,而且为区内高端居民和非居民客户量身定做个人金融服务方案,是一套全方位、多领域的金融服务体系。

在跨境金融服务方面,交通银行作为国有大行中唯一具有离岸牌照的银行,充分利用自己在离岸业务上的优势,打造自贸区“离岸+”金融服务支持体系;同时,交通银行紧跟外汇改革步伐,依托NRA账户体系,为非居民本外币资金汇划融通提供更多选择;交通银行还将配合外管政策,积极进行外汇划转便利化的尝试和创新,推进人民币国际化;除此之外,交通银行将依托境外分行布局优势,为企业提供境外发债、全口径跨境融资、海外投资并购等跨境服务,助力区内企业发展壮大。

在产业集群服务方面,交通银行将利用交银集团全牌照优势,推进新区创新集成、产业集群、空间集聚,积极满足自贸区客户全生命周期融资需求,提供包括过桥融资、固定资产融资、经营周转融资、收益权融资、并购融资、结构化证券等多种服务;对于

大型跨国集团客户,重点提供全球账户管理、流动性管理以及相关信息、投融资等综合化服务,有效降低跨国经营资金风险;为服务区内实体企业,交通银行推出“蕴通产业链”金融服务,围绕相关行业中的核心企业,为其上下游的客户提供的融资、结算、风险管理等综合性金融服务,推动江北新区建设成为具有全球影响力的产业科技创新中心的重要基地。

在中小企业服务方面,交通银行针对中小企业的业务特点,重点推出便捷线上融资服务,突出线上特点,实现了线上审批额度和线上提款放款,方便快捷;为支持区内科技类中小企业的发展,交通银行为科创企业提供专门科技类贷款产品保贷通,解决科创企业的实际需求;另外,交通银行还为中小企业提供商票快捷贴现服务,实现中小企业无授信便捷贴现。

在个人金融服务方面,交通银行重点关注区内居民和非居民的教育、医疗、置业、消费等现实需求,配合区内针对高端人才的相关政策,尝试在涉外医疗保险

费用的划转、个人外汇住房贷款、跨境结算服务推出便利化产品和服务,助力区内人才战略的实施,促进江北自贸区的长远发展。

第二,为江北新区产城融合、城乡融合战略的实施提供专属金融服务。此类服务主要针对区域建设和战略定位,提供基础设施建设服务方案和新金融中心建设服务方案。

在基础设施建设方面,交通银行将江北新区视为重点支持对象,通过专项融资授权和集团总额额预授信体系,为新区提供多维度金融服务,加快项目审批效率,积极支持江北新区交通、能源及城市基础设施建设。包括加大对区域内综合枢纽、轨道交通、过江通道、快速路、高速公路、港口等重大工程项目建设期内融资支持;加大对超低排放和节能减排的优质电力、太阳能、生物质能等能源项目融资需求的支持;加大对区内河道整治、棚户区改造、保障房建设以及海绵城市、地下管廊、城市管网等新型城市基础设施建设的资金支持等。

在新金融中心建设方面,交通银行将充分发挥丰富的离岸业

务经验、广泛的海外分行布局、金牌的金融服务优势,通过设立分支机构,支持江北新区金融电子化流程,协助新区在新金融领域提高软实力。包括为区内财政、住房、公积金、社保、医院、高校等提供财政资金库集中支付系统、财政非税代收缴系统、“银检通”、“缴税通”、社保资金归集系统、住房公积金归集系统、物业维修基金系统、存量房资金监管系统、预售资金监管系统、金融社保IC卡、“银卫安康”、“财智校园”、公务卡等新型电子化系统产品,推动江北新区金融现代化改革步伐。

交通银行推出的江北自贸区综合金融服务方案充分彰显了交银集团全牌照、全流程的服务优势,体现了交通银行“国际化、综合化”战略,以实际行动对接区内各类需求,将有效推动江苏江北自贸区的高质量发展。

除了江北自贸区综合金融服务方案之外,交通银行也于第一时间推出了针对连云港片区的综合金融服务方案,结合片区定位和特色,为所在片区提供金融服务支持。

集“美貌”与“智慧”于一身

珠海首家“智慧农贸市场”亮相

文/图 羊城晚报记者 黄珏

最热门“单品”是什么?几时出现客流高峰?实时抽检结果怎么样?8月27日,南泰市场作为珠海首家智慧型生态农贸市场开始试营业。记者从珠海市场监管局获悉,珠海已启动26家农贸市场的改造升级,南泰市场是其中首家完成改造升级的智慧型农贸市场,按照相关计划,另25家农贸市场改造升级将于年底前全面完成。

农贸市场也有“大数据”

8月27日,正在试营业的南泰市场吸引了不少消费者。记者在现场看到,完成升级改造后,南泰市场的购物环境不再像以前那样一片湿漉漉,而是变得整洁、干净,摊位分区整齐划一,档位台面特别做了去棱角的设计,避免伤及儿童;而海鲜的档位特意增加了挡板,防止水溅。在市场入口,设置有检测室、消防控制室等,即时发布农贸市场检测情况。有消费者感叹,“菜市场购物体验和超市差不多,连孩子也愿意来市场玩了!”

除了整洁度的提升,消费者购物体验变化最大的是“科技感”,如每个档口上方都挂有显示商户信息的显示屏,营业执照、商品价格、合格情况等一一显示。在付费时,消费者可将物品放在智能溯源电子秤上,就可以显示商户信息、产品检测结果、微信支付二维码等。与此同时,在整个市场的总监控室,一个智能平台也在繁忙地录入数据,实时交易量、实时交易额、检测合格率、实时销售排行榜……不断更新,南泰市场的“大数据”系统正在形成。



菜市场购物体验可与超市媲美

26家农贸市场将“智慧化”

“珠海目前共有120多家农贸市场,其中26家农贸市场将进行智慧化改造,包括香洲区10家,其他区16家。”珠海市市场监管局相关负责人介绍,全市农贸市场改造升级需要财政补贴资金4000万元,其中市级财政安排1200万元,区级财政安排2800万元。目前印发的《珠海市2019年农贸市场改造升级补贴资金管理办法》,对补贴范围和标准、改造升级备案审核和验收流程、改造资金负担和审核拨付程序等进行了具体明确规定。

据悉,为努力完成全市农贸市场改造升级这一民生实事任务,珠海市市场监管局先后率队前往上海等先进城市学习,对照长三角地区农贸市场建设及改造升级的先进经验,做好珠海农贸市场改造升级。截至目前,珠海共有2家农贸市场升级改造项目完工,分别是:香洲区南泰市场、金湾区红旗广安市场。11家农贸市场升级改造项目开工建设,分别是:香洲区北山市场、吉莲市场、广富市场、前山市场、铭海批发市场,金湾区海澄市场,斗门区新青市场、南潮市场、松生市场,智能溯源电子秤可显示商户信息、产品检测结果、微信支付二维码等。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 黄铁安/美编 黄江霆/校对 黎松青